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Jihočeský kraj se stal prvním regionem v České republice, který převzal prestižní ocenění
Angels Regions Award za excelentní cerebrovaskulární péči. Toto mezinárodně uznávané
ocenění, udělované iniciativou Angels, potvrzuje vysokou kvalitu iktové péče v regionu a
zdůrazňuje efektivní spolupráci mezi zdravotnickými záchrannými složkami, nemocnicemi
a vzdělávacími institucemi.

Slavnostní předání ocenění se uskutečnilo dne 28. února 2025 na půdě Krajského úřadu Jihočeského
kraje za účasti představitelů Nemocnice České Budějovice, zástupců Zdravotnické záchranné služby
Jihočeského kraje, pedagogů základních škol, odborníků na cerebrovaskulární péči a představitelů
kraje.

Angels Regions Award hodnotí regiony komplexně dle čtyř klíčových pilířů – osvěty a prevence,
kvality péče poskytované ZZS, dostupnosti kvalitních cerebrovaskulárních center a úspěšnosti v
léčbě. Doposud bylo ocenění uděleno pouze 28 regionům světa. Sedm evropských zemí získalo
17 regionálních ocenění, z nichž 5 připadá na Českou republiku.

„Tento úspěch je výsledkem dlouholeté práce zdravotníků, záchranné služby, pedagogů i krajské
samosprávy. Ukazuje, že Česká republika patří mezi světovou špičku v poskytování
cerebrovaskulární péče,“ uvedl doc. MUDr. Svatopluk Ostrý, Ph.D., primář Neurologického oddělení
a vedoucí komplexního cerebrovaskulárního centra Nemocnice České Budějovice, a.s.

Po mozkové mrtvici je přibližně polovina pacientů závislá na péči okolí, nebo na následky mrtvice
umírá. Jedním z důležitých faktorů výsledku léčby je čas. Správné a včasné rozpoznání příznaků,
rychlý transport do správného centra a rychlá a kvalitní péče v centrech představují řetězec
komplexní péče, který pacientům po mrtvici významně zvyšuje šance na kvalitní druhý život.

S podporou vedení Jihočeského kraje probíhá vzdělávací projekt Hrdinové FAST, který učí děti ve
věku 5–10 let rozeznat příznaky mrtvice a rychle reagovat. Do projektu je zapojeno přes 1 150 žáků z
více než 80 škol. Ambassadorem programu je doc. MUDr. Svatopluk Ostrý, Ph.D., který na
mezinárodním Summitu FAST Heroes v Krakowě získal ocenění „Adult Advocate“. Toto ocenění
mohou každý rok získat jednotlivci, kteří se významně zasadili
o rozšíření kampaně, a tedy o významnou pomoc při šíření osvěty o cévní mozkové příhodě.
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